

БИОГРАФИЯ
ОКТАБРА



ГОД 1974 — И
СЛАВНАЯ
СТРАНИЦА



Итоги четвертого, определяющего года девятой пятилетки принесли советским людям много радости. Страна достигла больших успехов. Был сделан новый большой шаг по выполнению программы, принятой XIV съездом партии.

Только за один год в стране было:

выплавлено почти 137 миллионов тонн стали, больше, чем в Англии, Франции, ФРГ и Италии, вместе взятых;

произведено свыше 1,8 миллиона штук автомобилей, 533 тысячи тракторов, десятки тысяч различных машин, оборудования и другой продукции во всех отраслях промышленности;

построено 110 миллионов квадратных метров жилой площади — примерно почти три миллиона квартир;

созданы и освоены мощные, высокопроизводительные машины и агрегаты, турбогенераторы единичной мощностью свыше одного миллиона киловатт.

Славной страницей, как год больших трудовых побед и достижений, вошел 1974 год в летопись Советской Грузии.

Вся промышленность республики досрочно, 23 декабря, завершила выполнение годового плана.

Объем промышленного производства вырос по сравнению с 1973 годом на 11 процентов, что значительно выше плана.

Сверх годового задания реализовано на 144 млн. рублей промышленной продукции, что превысило принятые социалистические обязательства.

Введены в действие 11 новых промышленных предприятий, много цехов на действующих заводах и фабриках.

Произведено 11 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, что в пять с половиной раз больше, чем было выработано до революции в России.

Вступила в строй первая очередь Маднеульского горно-обогатительного комбината по добыче и переработке медной руды.

Созданы новые мощности в металлургической, электротехнической, приборостроительной и других отраслях промышленности.

Государству было продано 312 тысячи тонн сортового чайного листа — республика досрочно выполнила свою пятилетку, продан на 27 тысяч тонн листа больше, чем намечалось пятилетним планом.

За счет государства, колхозов и населения построено свыше 1,8 миллиона квадратных метров жилья.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год Грузинская ССР, а числе других братских республик, была награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Достижения трудящихся Грузии в четвертом году девятой пятилетки, в год принятия ЦК КПСС и Советом Министров СССР второго чрезвычайного и важного для нашей республики постановления «О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР», были обусловлены их возросшей политической и трудовой активностью. Они единодушно поддерживали мероприятия, проводимые ЦК Компартии республики по выполнению постановления ЦК КПСС по Тбилисскому горному партию, по дальнейшему оздоровлению морально-политической обстановки, созданию прочной основы для достижения новых хозяйственно-экономических успехов.

Большое значение в жизни партийных организаций республики сыграл XIV пленум ЦК КП Грузии, рассмотревший вопрос об усилении и всемерном совершенствовании научно обоснованной системы контроля и проверки исполнения как директив вышестоящих органов, так и собственных решений.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОД ЗНАКОМ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

Партийная организация Сухумского кожевенно-обувного комбината имени С. Орджоникидзе — одна из крупнейших в республике. В цехах этого старейшего предприятия Абхазии трудятся 132 коммуниста. Они объединены в шесть цеховых первичных партийных организациях и семи партийных группах.

Коммунисты комбината, выполняя решения XXV съезда КПСС и XXV съезда Компартии Грузии, успешно борются за повышение эффективности производства, за улучшение качества выпускаемой продукции, за выполнение в срок плановых заданий и социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября. Сверх девятимесячного плана реализовано продукции на 188 тысяч рублей, выпущено более 86 тысяч пар обуви сверх плана, производительность труда повышена на 3,8 процента против плановых заданий. Задание по выпуску продукции первого сорта перевыполнено на 3,4 процента, за счет снижения себестоимости сэкономлено более 88 тысяч рублей, получена сверхплановая прибыль в сумме 36 тысяч рублей. В

дидась в цехе, но обувщики призвали коллективы всех промышленных предприятий автономной республики следовать их примеру. Эту инициативу одобрило бюро Сухумского горкома партии и Абхазского «обкома КП Грузии».

И вот в первом пошвочном — отчетно-выборном собрании — в центре внимания — вопросы качества продукции. Коммунисты М. Хачидзе, А. Барциц резко критиковали работу отдела управления качеством, который не оказывает активного влияния на обстановку. Отсюда — отклонение от стандартов, отсутствие стабильности технологических режимов. Собрание поставило перед руководством вопрос укрепления отдела и постановило вести повседневный рабочий контроль за качеством продукции, выпускаемой цехом.

Весь коллектив комбината, воодушевленный решениями октябрьского (1977 г.) Пленума, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новый

Основной Закон страны, выступившими на них товарища Л. И. Брежнев, еще раз развернул борьбу за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Сегодня на предприятии нет ни одного отстающего участка и цеха — все они выполняют и перевыполняют плановые задания.

Однако, — сказал депутат Верховного Совета СССР коммунист Г. Дзигишвили, — все это не означает, что у нас нет недостатков. Отстающих нет, но нарушения дисциплины имеются. Не перевелись еще люди, небрежностью к делу, недобросовестно относящиеся к делу.

По предложению Г. Дзигишвили собрание постановило: считать одной из основных задач каждого коммуниста бороться за высокий уровень сознательной дисциплины, подтягивать отстающих до уровня передовиков на каждом рабочем месте.

Закройню — штамповочный цех. Здесь нашла широкое распространение патристическая инициатива бригады вырубщиков в тбилисской обувной фабрике «Исани», возглавляемой лауреатом Государственной премии СССР Гиви Ринишвили. Первыми на почин тбилисских обувщиков отличились передовые рабочие цеха — коммунисты Г. Гвасалия, А. Мамардашвили и беспартийный Г. Заркуа. Их примеру последовали штамповщики и закройщики

студия 15 рекламаций на поставку обуви низкого качества, с тем, что за этот же период за недопоставку продукции потребителям, за возврат обуви, перевод ее в другие сорта комбинат уплатил в виде штрафов более 50 тысяч рублей.

Одна из основных причин низкого качества продукции, — подчеркивали коммунисты, — нарушение технологии. Но порою повинны в этом бывают и поставщики. Острая критика звучала в адрес Батумского кожнопроизводственного объединения, управления «Легснаббыт», Киевского завода искусственных кож и других предприятий, которые нарушают свои обязательства, несвоевременно поставляя сырье сухумскому комбинату.

Одним из пунктов постановления собрания второго пошвочного цеха записано: поставить перед руководством комбината вопрос разработки строгих санкций за выпуск некачественной продукции.

На прошедших собраниях коммунисты всех цехов комбината внесли немало деловых предложений, направленных на решение тех задач, которые поставлены в докладе ЦК Компартии республики «О ходе выполнения июньского (1976 г.) постановления ЦК КПСС по партийной организации Грузии».

Д. ШЕЛИЯ.
(Корр. «Заря Востока».)

ВСТРЕЧА СО СТАРЫМИ БОЛЬШЕВИКАМИ

Актовый зал Академии наук Грузинской ССР заполнили ученые, работники института истории, археологии и этнографии имени Н. Джавахишвили, Института языкознания, сектора научной информации по общественным наукам. Они пришли сюда на встречу со старыми большевиками, проводимую в ознаменование принятия новой Конституции СССР и приближающегося всенародного праздника — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Открывая встречу, вице-президент Академии наук С. В. Дурмишидзе подчеркнул, что ученые Грузии вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением восприняли новую Советскую Конституцию.

О героическом пути, пройденном народами СССР за 60 лет Советской власти, рассказал в своем выступлении член КПСС с 1917 года, председатель Грузинской секции научного совета по комплексной проблеме «История Великой Октябрьской социалистической революции», доктор исторических наук Н. В. Махарадзе.

В борьбе трудящихся Грузии за установление и укрепление Советской власти в республике, достижениях Грузинской ССР в социалистическом строительстве, нерушимой дружбе народов СССР посвятив свое выступление член КПСС с 1918 года Я. З. Монава.

На встрече выступил также член КПСС с 1918 года, активный участник гражданской и Великой Отечественной войны, бывший командир 414-й Краснознаменной Анапской Грузинской стрелковой дивизии, генерал-майор в отставке Г. Г. Курашвили.

В заключение выступил пост-академик, главный редактор Грузинской советской энциклопедии И. В. Абашидзе.

(Грузинформ).

▲ НАПРЯЖЕННО ТРУДЯТСЯ

в эти знаменательные дни, предшествующие 60-летию Великого Октября, работники предильного цеха головного предприятия Тбилисского производственного объединения по выпуску бельевого трикотажа. Многие из них досрочно реализовали взятые в начале года социалистические обязательства. В ответ на принятие новой Конституции СССР, доклад на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева они наметили новые высокие рубежи. Среди передовиков, выполнивших задание двух лет пятилетки, — М. Сулава [слева] и Л. Кавташвили, которых вы видите на снимке.

Фото М. Камриашвили.



С КАЖДОГО ГЕКТАРА — НАИВЫСШИЙ УРОЖАЙ
ВАЖНАЯ ЗАДАЧА КАРТОФЕЛЕВодов

В основных картофелеводческих районах республики продолжается массовая уборка картофеля. Предстоит заготовить 140.000 тонн «второго хлеба» — такой рубеж наметили земледельцы республики в год 60-летия Великого Октября, принятия новой Конституции Страны Советов.

В решении этой задачи многое зависит от того, как пройдет страда в Ахалкалакском, Цалкском, Дманисском, Ахалцихском и других районах. Во многих хозяйствах выращен хороший урожай. Сейчас главная задача — обеспечить успешный финиш страды.

Наш рассказ о буднях картофелеводов Цалкского района.

Побывав в эти дни в хозяйствах Цалкского района, нельзя не ощутить атмосферу всеобщей заботы об урожае.

Нынешний юбилейный год объявлен в районе ударным, — сказал первый секретарь Цалкского райкома партии А. Свачков. — Трудящиеся полей обязались дать Родине 21.000 тонн картофеля. Заключить уборку за 25 рабочих дней. Вместе с тем нам предстоит обеспечить закладку семенного картофеля для собственных нужд и

передовых совхозов, вырастить их отличный урожай.

Мы в Джинисском экспериментальном хозяйстве Грузинского научно-исследовательского института земледелия. Не без гордости директор хозяйства Р. Христианов показывает картофельные плантации. Повсюду кипит работа. Картофель уже убран с основной площади, заложенной этой культурой, при этом получено по 200 центнеров клубней с каждого гектара при задании 140.

В знаменательные дни работы внеочередной сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию, коллектив хозяйства взял повышенное социалистическое обязательство — продать государству 6.000 тонн картофеля, на 1.000 тонн больше ранее намеченного количества. При плане сдачи 1.800 тонн семенных клуб-

ней джинисцы обязались сдать их 4.000 тонн.

В достигших высоких производственных показателей активно участвует каждый труженник, каждый специалист хозяйства. Особых успехов добиваются механизированные бригады С. Илизриева, А. Атояна, С. Вижокова, И. Манелова, получающие с гектара по 240 — 250 центнеров картофеля.

Успешно трудятся в эти дни и труженики Авранловского семеноводческого и Куцудского молочно-картофельного совхозов. Здесь получают по 160 — 180 центнеров клубней в среднем на гектар.

Этими хозяйствами преподаан хороший урок тем коллективам, которые в свое время мало позаботились об урожае и теперь получают его ниже плановых наметок. К их числу относятся Башковский, Кидкарский и

А. МИТАВАРИЯ.
(Корр. «Заря Востока».)

МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ВЕРНЫЙ ПУТЬ — СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

С огромным размахом ведется в нашей стране жилищное строительство. Это одна из примет нашего общества — общества развитого социализма, как охарактеризовал его в своем докладе на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев. Новая Советская Конституция впервые в мире провозглашает право каждого советского человека на жилище. Обеспечить это великое право должны в первую очередь строители, проектировщики, работники предприятий стройиндустрии.

Однако до последнего времени важную звену строительного конвейера — предприятиям стройиндустрии — уделялось в республике недостаточное внимание. О перспективах дальнейшего развития производственной базы Министерства строительства Грузинской ССР рассказывает в предлагаемой статье.

Большинство предприятий строительной индустрии Министерства строительства Грузинской ССР создавалось в свое время на базе маломощных производств без учета перспективного роста объемов выпускаемой продукции. Разрыв этот стал особенно заметен с середины девятой пятилетки, когда и начался перевод их на индустриальные рельсы.

За все эти годы на расширение и модернизацию производственной базы было затрачено около 150 миллионов рублей. Введены в строй мощности по производству сборного железобетона в объеме около 500 тысяч кубометров в год, нерудных материалов в объеме 660 тысяч кубометров, пористых заполнителей на 280 тысяч кубометров. Построены новые базы

должны развитие и совершенствование индустриальной базы строительства. На эти цели Министерство строительства республики направляет еще около 40 миллионов рублей. В ближайшие два года в строй войдут два домостроительных комбината (в Сухуми и Засге) суммарной мощностью 200 тысяч квадратных метров жилой площади в год, будут реконструированы старые, установлено новое, более производительное оборудование. Но генеральный путь и повышению качества строительных материалов и изделий — в этом сегодня ни у кого нет сомнений — проходит через специализацию и концентрацию строительных предприятий и организаций.

Сосредоточение выпуска однородной продукции и видов работ в одной системе помогает стабилизировать технологические процессы, оперативней внедрять новейшую технику и технологию, делать ее более гибкой, сочетать все преимущества поточного, индустриального метода изготовления изделий с требованиями архитектурного замысла. На сегодняшний день в системе Минстроя Грузинской ССР создано девять производственных объединений и специализированных трестов.

Во всех трестах жилищно-строительная и ДСК проведена технологическая специализация по первому, второму и третьему циклу работ, организованы специализированные участки и бригады по кровельным работам. Без учета мощностей по крупнопанельному домостроению 72 процента выпуска сборного железобетона сосредоточено в тресте «Стройиндустрия». Наличие мощных специализированных баз, особенно таких, как «Стройиндустрия», должно было по идее дать возможность провести подальше специализацию и на предприятиях. Однако пока удалось полностью специализировать лишь одно предприятие — завод железобетонных изделий № 1, который выпускает многопустотные панели перекрытия. Следовательно, задача состоит в том, чтобы идти дальше, последовательно переводить на рельсы специализации все более мелкие производственные подразделения. И такая работа в министерстве сейчас ведется.

Концентрация и специализация строительного производства (первое, первое его этап) помогли нам вплотную приблизиться к решению еще одной важнейшей задачи — повышению уровня строительного производства. На многих КПП и заводах железобетонных конструкций внедрена более совершенная

технология, налажен выпуск прогрессивных объемных элементов — шахт лифтов, вентиляционных блоков и сантехники. Последние, правда, вызывают справедливое недоверие из-за их низкого качества, поэтому Министерство строительства намерено в ближайшее время перевести завод «Сантехкабин» с гипсобетонного сырья на железобетонное.

Долгое время в строительстве республики «хромали» лаборатория и геодезическая служба, а также метрологическое обеспечение стройиндустрии. Нельзя сказать, что сейчас положение полностью выправлено, но определенными сдвигами есть. Лабораторная и геодезическая службы пополнились квалифицированными специалистами а м и, впервые в стране в системе Минстроя республики создана служба метрологии с задачей налаживания, юстировки, тарировки и ремонта измерительной техники, в первую очередь, весовых дозаторов, инертных материалов, цемента и воды. Все это не могло не сказаться положительно на качестве изделий стройиндустрии.

Но в целом, конечно, надо признать, что работа, проводимая Министерством строительства республики по концентрации и специализации предприятий стройиндустрии, пока, к сожалению, не дала заметных результатов не дала. Во всяком случае, при выпуске железобетонных и бетонных конструкций по-прежнему допускается немало отклонений от стандартов, проектов и технических условий. Те же претензии есть и к стальной изделкам: они в большинстве случаев шероховаты, недостаточно высушены, деформированы. При изготовлении бетона все еще применяются инертные материалы, загрязненные которых в 2—3 раза превышает допустимые величины, что приводит к снижению его прочности и перерасходу цемента.

Низкая технологическая культура производства, штурмовщина, эксплуатация негодных, амортизированных или неисправных форм и касет, невысокая квалификация рабочих и невовротливость хозяйственных руководителей — вот далеко не полный список проблем, которые вызывают брак на предприятиях стройиндустрии. Дальнейшая подтяжка специализации предприятий, усиление требовательности к руководящим кадрам и резкое повышение квалификации младшего технического персонала помогут, мы уверены, решить многие из этих непростых проблем. Министерство активно занимается этими вопросами.

Так, в частности, по согласованию с Госкомитетом республики по профессиональному образованию расширилась сеть базовых профтехучилищ. В прошлом году в систему пришло около 2,5 тысячи человек, в нынешнем — 2,8 тысячи. Систематически начали орга-

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ состоялся 24 сентября в здании «Юности» Октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задан комсомольских организаций, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционного Комиссии товарища Л. И. Брежнева о проекте Конституции СССР и итогах его всенародного обсуждения.

С докладом выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Всенародное обсуждение проекта Основного Закона страны, сказал он, явилось ярчайшим примером сплоченности советского народа вокруг родной партии, Центрального Комитета КПСС, ярким продемонстрировал огромный авторитет и уважение, которыми пользуются ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев. Возглавив Конституционную Комиссию Леонид Ильич Брежнев внес в ее работу большую личную деловитость, огромный опыт выдающегося политического и партийного деятеля.

Докладчик от имени Ленинского комсомола, молодой человек выразил сердечную сыновнюю благодарность партии, ее ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС, лично Леониду Ильичу Брежневу за неоценимый вклад в создание Основного Закона нашей жизни, за титанический труд на благо советского народа, во имя коммунизма.

Советская молодежь с горячим одобрением встретила законодательное закрепление в новой Конституции СССР роли Коммунистической партии в жизни советского общества.

Неуклонно следовать за ленинской партией, быть ее надежным помощником и боевым резервом, воспитывать молодое поколение в духе коммунистических идеалов, советского патриотизма и пролетарского интернационализма — в этом высший смысл деятельности ВЛКСМ. В партийном руководстве — нескончаемый источник силы и крепости комсомола, залог его новых успехов.

Пленум ЦК ВЛКСМ целиком и полностью одобрил и принял к неуклонному руководству и исполнению решения октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, проложив и выводя доклад товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР.

Под бурные, продолжительные аплодисменты собравшиеся единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

Пленум решил созвать очередные XVIII съезд ВЛКСМ 25 апреля 1978 года. (ТАСС.)

А. МИТАВАРИЯ.
(Корр. «Заря Востока».)

Пленум решил созвать очередные XVIII съезд ВЛКСМ 25 апреля 1978 года. (ТАСС.)

Пленум решил созвать очередные XVIII съезд ВЛКСМ 25 апреля 1978 года. (ТАСС.)

Особое внимание уделяется министерством транспортом и складированию готовых изделий стройиндустрии. Именно на этих операциях мы несем наибольшие потери в качественных показателях. Одним из главных звеньев в решении проблемы качества система управления качеством. В этом направлении уже проделана подготовительная работа. Внедрены недельно-суточные планирование и управление строительным производством на основе диспетчеризации, производственно-технологическая комплексная система контроля качества, которую возглавляет отдел качества треста «Оргтехстрой».

Задачи перед министерством по дальнейшему повышению качества, укреплению производственной базы строительства стоят большие и сложные. Но генеральный путь выбран — это специализация и концентрация стройиндустрии. В этом и только в этом — залог всех успехов строителей республики на пути выполнения решений XXV съезда КПСС, реализации прав советских людей, гарантированных новой Конституцией СССР.

Л. МИРАШВИЛИ,
начальник отдела качества треста «Оргтехстрой» Министерства строительства Грузинской ССР.

БОРЦЫ ЗА РАБОЧЕЕ ДЕЛО

ЛЕГЕНДАРНЫЙ БОЕЦ РЕВОЛЮЦИИ

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. ГЕГЕЧКОРИ

застала Февральская революция. Саага Гегечкори возвращается в Тифлис.

В феврале 1918 года на конференции большевистских организаций Западного Закавказья в Кутаиси было принято решение о проведении вооруженного восстания, создании боевого отряда и руководящего военного штаба.

Конференция избрала Саагу Гегечкори начальником штаба Западно-Закавказского комитета и поручила ему подготовку вооруженного восстания крестьян против меньшевиков в районах Западной Грузии.

В марте 1918 года меньшевики арестовали С. Гегечкори и заключили в Кутаисскую тюрьму.

В том же году меньшевики вынуждены были освободить Саагу Гегечкори. Он в Западной Грузии организовывает боевой отряд, который благодаря его большой популярности быстро вырос и достиг 1.700 человек.

Отряд С. Гегечкори вел ожесточенные бои с превосходящими силами меньшевиков и добился значительных успехов, освободив ряд важных центров и сел Мингрелии, Рачу и Лечхуми, где провозглашалась Советская власть. Во второй половине июня 1918 года отряд С. Гегечкори, преодолев трудный Мамисонский перевал, достиг Владикавказ, откуда после короткой передышки был послан Кавказским крайкомкомитетом большевиков на помощь восставшим крестьянам Душети.

Отряд С. Гегечкори, направившись по Военно-Грузинской дороге в сторону Душети, занял Казбеги, но оказался окруженным значительными силами меньшевиков и вынужден был с боем прорваться назад к Владикавказу.

В августе 1918 года, во время нападения казачьих частей на Владикавказ, отряд Гегечкори сыграл решающую роль в защите города и сохранении там Советской власти. В конце 1918 года отряд под его командованием совершил дерзкий рейд на казачью станцию Архонку и нанес поражение сосредоточенным там крупным силам противника. В этом бою Саага Гегечкори был тяжело ранен. Ранение было настолько серьезным, что ему пришлось ампутировать правую ногу.

Человек кипучей энергии, Саага не мог оставаться в стороне от революционной борьбы и, несмотря на тяжелую травму, настоял на возвращении в Грузию, куда был переправлен летом 1919 года.

В Тифлисе меньшевики обнаружили конспиративную квартиру, где скрывался С. Гегечкори, арестовали его и заключили в Метехский замок. Но на основании договора от 7 мая 1920 года между РСФСР и меньшевистской Грузией С. Гегечкори вместе с другими заключенными большевиками был освобожден. Перехватив на работу во Владикавказ, С. Гегечкори позже принял активное участие в установлении Советской власти в Грузии. Сразу же после ее победы С. Гегечкори назначается председателем Тифлисского ревкома, являясь одновременно членом Ревкома Грузии.

В 1922—1924 годах С. Гегечкори работал народным комиссаром внутренних дел и заместителем Председателя Совнаркома; в 1924—1928 годах — народным комиссаром земледелия Грузии. На этих постах С. Гегечкори приложил много сил для укрепления Советской власти, превращения в жизнь задач социалистического строительства.

Яркая жизнь стойкого большевика-агента Сааги Гегечкори всегда будет служить живым примером для всех поколений строителей коммунизма.

Г. ДЕВДАРИАНИ, кандидат исторических наук.

НАУЧНАЯ СЕССИЯ

21 октября Институтом истории партии при ЦК КП Грузии — филиалом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС была проведена научная сессия, посвященная 90-летию видного партийного и государственного деятеля А. Гегечкори.

Сессию вступительным словом открыл заведующий сектором партийного строительства Института истории партии при ЦК КП Грузии — филиалом ИМЛ при ЦК КПСС доктор исторических наук профессор Г. Жваниа.

Доклад на тему «Жизнь революционной деятельности А. Гегечкори» сделал

ПУЛЬС МОРЕЙ НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ ОКТЯБРЯ ДЕНЬ ООН

ПРОГРЕССИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ МИРА ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕЧАЕТ 60-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. ВО МНОГИХ СТРАНАХ ПРОХОДЯТ В ЭТИ ДНИ ВЫСТАВКИ, ФЕСТИВАЛИ, МИТИНГИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ.

▲ КОПЕНГАГЕН. В одном из крупнейших концертных залов датской столицы «Тиволи» проходит День советской культуры, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В программе намечены в Копенгагене и других городах Дании мероприятия — концерты Государственного ансамбля танца Армии, экспозиция прикладного и современного искусства армянских мастеров, детского рисунка, фотовыставки.

▲ ЛОНДОН. Выставка, посвященная 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, открылась сегодня в столице Англии. Экспозиция развернута в помещении муниципальной библиотеки имени Карла Маркса. На выставке представлены собранные сотрудниками библиотеки и активистами Общества англо-советской дружбы документы, фотографии, книги, плакаты, другие экспонаты, рассказывающие о движении солидарности трудовой Британии с победившим рабочим классом России, о важнейших этапах истории Советского государства.

▲ МАДРИД. В различных районах испанской столицы открылись выставки, посвященные 60-летию первого в мире государства рабочих и крестьян. Только за последние несколько дней их посетили десятки тысяч жителей Мадрида. «Я словно побывал в вашей стране, сопереживал с чудом, увидел, как живут простые советские люди», — сказал рабочий Мариано Ромебо. Студент столичного университета Альфонсо Планет заявил: «Советский Союз находится в авангарде борьбы за мир. Спасибо вам!»

▲ ХЕЛЬСИНКИ. Здесь в Доме советской культуры и науки открылась фотовыставка «Рожденная Октябрем», рассказывающая о Советской Армии и проходящая в рамках мероприятий, посвященных 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Она организована обществом «Инляндия — Советский Союз».

▲ ИТАЛИЯ. День борьбы за демократию, против фашизма и реакции прошел в итальянской столице под инициативой левой муниципальной джунты Рима, демократических партий и организаций. В знак протеста против усилившейся в последнее время провокационной деятельности нефашистских трудящихся столицы провели кратковременную забастовку и массовую антифашистскую демонстрацию.

На снимке: в первом ряду демонстрантов — марксист коммунист Джулио Карло Арган (в центре).



(Телефото АП — ТАСС).

КТО ЗАТЯГИВАЕТ ПРОЦЕСС В КАТАНДЗАРО?

РИМ, 24 октября. (ТАСС). Все более затяжной характер приобретает проходящий в итальянском городе Катандзаро судебный процесс по делу группы нефашистов, обвиняемых в совершении в декабре 1969 года взрыва в сельскохозяйственном банке Милана, в результате которого были убиты и ранены десятки людей.

Вскрываются все новые скандальные подробности о причастности к этому преступлению ряда влиятельных политических деятелей. Особое место на процессе занято так называемое «дело Джаннеттини» — неонацистский лидер, который в действительности был тайным агентом информационной службы обороны (СИД) — организации, выполнявшей в Италии до последнего времени функции разведки и контрразведки.

В Катандзаро обнаружены серьезные противоречия в показаниях, с которыми выступили руководители СИД и государственные деятели. Бывшие министры отрицали, что им было известно о не-

приглядной роли Джаннеттини, в то время как представители информационной службы обороны показали, что они в свое время информировали обо всем правительству.

Демократическая общественность Италии требует не допустить новой отсрочки процесса, установить и сурово наказать не только всех участников «террористических» вылазок нефашистов, но и тех, кто покровительствовал их преступлениям и покрывал их.

УБИЙЦ — К ОТВЕТУ!

Выдачи Советскому Союзу отца и сына Бразинских, которые укрываются в США, вновь потребовали работники советского воздушного флота. Семь лет назад, захватив самолет АН-24, банда убила 19-летнего бортировщика Надю Курченко, тяжело ранила летчиков и вынудила экипаж посадить машину в Турции. При этом смертельной опасности подверглись 46 пассажиров.

Выступившие 24 октября на пресс-конференции в Москве члены экипажа С. Шавидзе и О. Вабяня сообщили, что они обращались к президенту США с требованием выдать Бразинских, которые должны ответить перед советским законом. Однако американские власти фактически взяли под защиту убийц, ограничившись чисто формальным расследованием нарушения ими иммиграционного законодательства.

На пресс-конференции было оглашено заявление ЦК профсоюза авиационных работников, в нем содержится призыв к трудящимся воздушного транспорта всех стран всемерно содействовать обеспечению безопасности

пассажиров и экипажей и в этих целях добиваться незамедлительной выдачи и сурового наказания преступников.

Выступившие отметили, что все советские люди горячо поддерживают заявление Советского правительства от 15 июля 1976 года, в котором говорится, что «преступники Бразинские, где бы они ни находились, подлежат выдаче Советскому Союзу», укрывательство их рассматривается «как недружественный акт в отношении СССР».

В. Брандт, это «убийцы, которые могли оставить в одну секунду с тем, кто разрушил Веймарскую республику». «Если бы эти люди могли», — сказал он, — они бы своими выстрелами проложили бы путь фашизму, против которого они якобы борются».

Анархистские «боевики» стали объективными пособниками крайних правых сил. Не случайно «Руде право» задает вопросом: почему 50 тысяч сотрудников полиции ФРГ, раскрывающих ежегодно три миллиона преступлений, в том числе три тысячи убийств, не смогли своевременно обезвредить относительно террористов? Практические действия группы РАФ ничего не дали с точки зрения задачи уничтожения капиталистического строя в ФРГ. Политически они сослужили службу силам реакции.

Западногерманский коммунист Ганс Аламо в своей новой работе «Правда об анархистах», исследуя жизнь анархизма в ФРГ, не без основания замечает, что коммунисты являются наиболее подходящими людьми для анализа и оценки анархизма, потому что за сто с лишним лет анархизм принес наибольший вред именно коммунистическому и рабочему движению, а не капитализму.

Сейчас и правящая коали-

скольких дней их посетили десятки тысяч жителей Мадрида. «Я словно побывал в вашей стране, сопереживал с чудом, увидел, как живут простые советские люди», — сказал рабочий Мариано Ромебо. Студент столичного университета Альфонсо Планет заявил: «Советский Союз находится в авангарде борьбы за мир. Спасибо вам!»

▲ ХЕЛЬСИНКИ. Здесь в Доме советской культуры и науки открылась фотовыставка «Рожденная Октябрем», рассказывающая о Советской Армии и проходящая в рамках мероприятий, посвященных 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Она организована обществом «Инляндия — Советский Союз».

▲ ИТАЛИЯ. День борьбы за демократию, против фашизма и реакции прошел в итальянской столице под инициативой левой муниципальной джунты Рима, демократических партий и организаций. В знак протеста против усилившейся в последнее время провокационной деятельности нефашистских трудящихся столицы провели кратковременную забастовку и массовую антифашистскую демонстрацию.

На снимке: в первом ряду демонстрантов — марксист коммунист Джулио Карло Арган (в центре).



(Телефото АП — ТАСС).

С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ ГУАЯКИЛЬ. В Эквадоре продолжаются массовые протесты трудящихся по поводу расправы полиции над бастовавшими рабочими сахарного завода «Астра», в результате которой убиты десятки людей.

Ведущие профсоюзные страны объявили трехдневный траур по погибшим. В совместном заявлении они потребовали сурового наказания виновников преступной атаки.

▲ КАРАЧИ. В распространенном здесь заявлении военной администрации сообщается, что вчера сторонники Пакистанской народной партии вновь попытались провести манифестацию в городе. Они требовали освобождения из тюрьмы председателя партии З. А. Бутто и отменить ограничения на политическую деятельность. Полиция арестовала 55 человек. В соответствии с указом о военном положении 21 из них осужден военным трибуналом к одному году строгого тюремного заключения и телесным наказаниям.

▲ МАПУТО. Известный южноафриканский хирург-кардиолог Кристиан Барнард призвал 30-ю операцию по пересадке сердца. Он посоветовал пациенту сердце донора, находящегося в состоянии клинической смерти. Подсаженное сердце должно облегчить больную режим работы ее собственного.

Это — первая операция, когда пациент и донор — женщины. Как сообщил представитель госпиталя, состояние больной удовлетворительно.

(ТАСС, 24 октября).

НЬЮ-ЙОРК, 24 октября. (ТАСС). Здесь опубликовано послание генерального секретаря ООН К. Вальдхайма по случаю Дня Организации Объединенных Наций, отмечаемого 24 октября 1977 года.

В этот день 32 года назад 51 государство-учредителем был подписан Устав ООН и официально началась историческая работа организации, говорится в послании. Сейчас делегаты из 149 стран мира собрались на XXXII сессию Генеральной Ассамблеи для рассмотрения повестки дня, которая включает некоторые из наиболее опасных и сложных проблем, стоящих перед международным сообществом.

По-прежнему напряженным, отмечает К. Вальдхайм, остается положение на Ближнем Востоке. Кипре и в южной части Африки, где отсутствие урегулирования является причиной растущего разочарования и враждебности. По-прежнему имеет место эскалация гоним возмущений, существует опасность распространения ядерного оружия. Для большинства народов мира бесспорно явным является самым жестоким врагом.

К. Вальдхайм отметил также важные задачи, стоящие перед ООН в связи с проблемами народонаселения, угрозой окружающей среде, нехваткой продовольствия, энергетическим кризисом, настоятельной необходимостью разработки нового и более справедливого международного экономического порядка, и другие.

Решение этих проблем, подчеркивает генеральный секретарь ООН, требует поддержки со стороны народов всего мира.

ЧАСТИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФЕРЕНДУМА

ПАНАМА, 24 октября. (ТАСС). Стали известны частичные результаты референдума по вопросу о подписании нового договора о статусе Панамского канала. В референдуме приняло участие около 800 тысяч граждан, т. е. все население республики в возрасте старше 18 лет. Как показал подсчет более половины бюллетеней, большинство избирателей проголосовало за ратификацию документов.

В соответствии с договором, контроль США над зоной канала будет ограничен, а к 2000 году эта территория полностью перейдет к Панаме.

Окончательные результаты референдума будут известны через несколько дней.

КНИГИ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

К новому учебному году для слушателей всех звеньев системы политического и экономического образования Грузии издательство «Сабхота Сакартвело» выпустило ряд новых учебников. Так, для изучающих вопросы истории и теории КПСС массовым тиражом выпущен учебник «Актуальные вопросы политики Коммунистической партии Советского Союза». Книга «Социализм и труд» может стать пособием для изучающих вопросы экономики и труда как промышленных предприятий, так колхозов и совхозов страны. В учебнике «Труд руководителя» изучение теории и политики партии тесно связано с конкретными задачами улучшения результатов труда, повышения организованности и дисциплины, борьбы против ведомственности, бесхозяйственности и технического консерватизма. В книге «Труд инженеров в социалистическом обществе» обобщена большая и важная работа, которую ведут советские инженерно-технические работники за новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства страны.

Фундаментальный труд о деятельности коммунистических организаций Закавказья по организационному воспитанию трудящихся подготовлен к печати Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и институтом истории партии при ЦК коммунистических партий Азербайджана, Армении и Грузии. (ГрузИНФОРМ).

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ

Профессору С. Мчантишвили вручен диплом об избрании его членом-корреспондентом Французского общества стоматологии и челюстно-лицевой хирургии.

В минувшую субботу в зале заседаний Грузинского общества друзей и культурной связи с зарубежными странами президент Французского общества стоматологии и челюстно-лицевой хирургии профессор Ламбер торжественно вручил диплом профессору С. Мчантишвили, Грузинского ученого талпо поздравил французский коллега Лебур, отметивший его заслуги в развитии стоматологии.

Т. ГАМКРЕЛИДZE, обозреватель «Заря Востока».

